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第３回 過去問解説
直流回路（３）
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H25 問5
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H25 問5
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H24 問6
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H24 問6

𝐼2 𝑉4

1.電流𝑰𝟐, 𝑰𝟑を求める

𝐼1 ∶ 𝐼2 = 𝑅2 ∶ 𝑅1 = 10 ∶ 20
𝐼2 = 200 mA

𝐼3 = 𝐼1 + 𝐼2 = 300 mA

2.電圧𝑽𝟒を求める

𝑉4 = 𝑅2𝐼2 + 𝑅3𝐼3 = 10 × 200m + 40 × 300m
= 2 + 12 = 14 V

𝐼3

3.電流𝑰𝟒を求める

𝐼4 =
𝑉4
𝑅4

=
14

30
= 0.467 A = 467 mA
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H23 問6
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H23 問6

16𝑅 = 8𝑟
2𝑅 = 𝑟

𝐼 =
200

16 + 𝑟
+

200

8 + 𝑅
25

200
=

1

16 + 2𝑅
+

1

8 + 𝑅
=

1

2 8 + 𝑅
+

1

8 + 𝑅

25

200
=

1

8 + 𝑅

1

2
+ 1 =

3

2
×

1

8 + 𝑅

8 + 𝑅 =
3

2
×
200

25
= 12

𝑅 = 12 − 8 = 4 Ω
𝑟 = 2𝑅 = 8 Ω

ブリッジの平衡条件より

𝐼𝑎 𝐼𝑏

𝐼
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H２３ 問７
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H２３ 問７
1.電流𝑰を式で表す

𝐼 =
𝑅2

𝑅𝑥 + 𝑅2
⋅

𝐸

𝑅1 +
𝑅2𝑅𝑥
𝑅2 + 𝑅𝑥

=
𝑅2𝐸

𝑅1𝑅2 + 𝑅1 + 𝑅2 𝑅𝑥

２.条件１と条件２の電流𝑰を求める

𝐼 =
6𝐸

90 ⋅ 6 + 90 + 6 𝑅𝑥
=

6𝐸

540 + 96𝑅𝑥
=

𝐸

90 + 16𝑅𝑥

𝐼 =
4𝐸

70 ⋅ 4 + 70 + 4 𝑅𝑥
=

4𝐸

280 + 74𝑅𝑥
=

2𝐸

140 + 37𝑅𝑥

３.抵抗𝑹𝒙を求める
𝐸

90 + 16𝑅𝑥
=

2𝐸

140 + 37𝑅𝑥
→ 140 + 37𝑅𝑥 = 2 90 + 16𝑅𝑥

140 + 37𝑅𝑥 = 180 + 32𝑅𝑥 → 5𝑅𝑥 = 40 → 𝑅𝑥 = 8 Ω
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H２３ 問７
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H２4 問5
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H２4 問5

𝐼𝑎𝑏 負荷(0 Ω)のとき、𝐼𝑎𝑏が最大
→電流源𝐼を表す

𝐼 = 𝐼𝑎𝑏 𝑚𝑎𝑥

𝐼 =
𝐸

𝑅1 +
𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3

×
𝑅2

𝑅2 + 𝑅3

=
𝐸

𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2 + 𝑅2𝑅3
𝑅2 + 𝑅3

×
𝑅2

𝑅2 + 𝑅3

=
𝑅2𝐸

𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2 + 𝑅2𝑅3

𝑉𝑎𝑏

負荷が開放のとき、𝑉𝑎𝑏が最大

→内部コンダクタンス𝐺に
電流源𝐼の電流が全て流れ
𝑉𝑎𝑏が発生する

→𝑉𝑎𝑏と𝐼から𝐺の大きさが決まる

𝑉𝑎𝑏
𝐼

𝑉𝑎𝑏 =
𝑅2

𝑅1 + 𝑅2
𝐸

𝐼 = 𝐺𝑉𝑎𝑏 → 𝐺 = 𝐼 ÷ 𝑉𝑎𝑏

𝐺 =
𝑅2𝐸

𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2 + 𝑅2𝑅3
÷

𝑅2
𝑅1 + 𝑅2

𝐸

=
𝑅2𝐸

𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2 + 𝑅2𝑅3
×
𝑅1 + 𝑅2
𝑅2𝐸

=
𝑅1 + 𝑅2

𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2 + 𝑅2𝑅3
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H２4 問5
𝐼𝑎𝑏

𝑉𝑎𝑏

a-b間を短絡させたときの電流

a-b間を開放したときの電圧に
なるような内部コンダクタンス

𝐼 =
𝑅2𝐸

𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2 + 𝑅2𝑅3

𝐺 =
𝑅1 + 𝑅2

𝑅1𝑅3 + 𝑅1𝑅2 + 𝑅2𝑅3
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ご聴講ありがとう
ございました！！
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